

8-го ноября корпорація Тамб. Дух. Семинаріи праздновала двадцатипятилѣтній юбилей служенія въ священномъ санѣ преподавателя греческаго языка, протоіеря Алексѣя Константиновича Поспѣлова. Литургію въ семинарскомъ храмѣ сего дня совершилъ самъ юбиляръ. Предъ молебномъ достопочтенный о. протоіерей обратился къ присутствующимъ съ слѣдующей рѣчью:

«Сегодня исполняется 25 лѣтъ моего пребыванія въ священномъ санѣ. Съ волненіемъ вспоминаю я день онъ, страшный и радостный, смутно припоминаемый и навсегда незабвенный, въ который я, говоря словами св. апостола, *яко нѣкій извергъ, возложеніемъ рукъ епископства содѣялся причастникомъ благодати священства*. И вотъ съ тѣхъ поръ прошло уже двадцать пять лѣтъ. За этотъ долгій промежутокъ времени много пережито, много перенесено, а еще больше передумано и перечувствовано. Окидывая теперь мимолетнымъ взоромъ этотъ свой житейскій багажъ, находимъ въ немъ много и такого, за что, бія себя въ грудь и не смѣя очей возвести на небо, невольно приходится повторять молитву мытаря: «Боже, милостивъ буди мнѣ грѣшному!». Но былъ и трудъ, и усилія къ добру, а всего больше и чаще благихъ намѣреній... Рѣдко и робко, робко и рѣдко пробивались и идеальныя стремленія, начало которымъ заложено было еще на школьной скамьѣ. Какъ бы то, впрочемъ, ни было, но—благодареніе Господу!—самое трудное и долгое поприще жизни пройдено. Отселѣ намъ, людямъ моего возраста, по естественному ходу вещей, подобаетъ *малиться*, никнуть долу, ниже и ближе къ землѣ,—однимъ медленнѣе, другимъ, по волѣ Всемогущаго, болѣе ускореннымъ темпомъ... а вамъ, дорогіе юноши, наша надежда и радость, вамъ, по тому же закону жизни, надлежитъ расти и цвѣсти, духовно восходить

отъ силы въ силу, чтобы съ честью и достоинствомъ смѣнить насъ—работниковъ, тихою стоною уже отходящихъ и уходящихъ съ поля жизни.

Въ предстоящемъ молебствіи прошу васъ, мои дорогіе сослуживцы, и васъ, юноши, раздѣлить со мною молитвы благодаренія за минувшее и предъ лицомъ Божиимъ отъ всего сердца взаимно другъ другу пожелать мира, благоденствія и долгоденствія».

По окончаніи молебна провозглашено было многолѣтіе юбилару. Хоръ воспитанниковъ, съ воодушевленіемъ пропѣлъ «многая лѣта». Отъ лица корпораціи поздравилъ о. протоіерея Инспекторъ Семинаріи А. И. Ржавенскій, пожелавъ ему еще долгіе годы послужить на пользу родной Семинаріи. Послѣ службы въ свободной квартирѣ о. эконома при зданіи Семинаріи предложена была трапеза, на которой присутствовали всѣ сослуживцы о. протоіерея, нѣкоторые изъ бывшихъ его прихожанъ и знакомыхъ. Въ искренней и сердечной бесѣдѣ, во многихъ рѣчахъ и тостахъ, съ рѣдкимъ единодушіемъ отмѣчены были достоинства уважаемаго всѣми о. протоіерея. Какъ примѣръ приведемъ обращенную къ юбилару рѣчь о. протоіерея Воинова:

Смѣю искренно привѣтствовать и позволяю себѣ сердечно поздравить Васъ, досточтимѣйшій и глубокоуважаемѣйшій о. Протоіерей Алексѣй Константиновичъ, съ важнымъ и многознаменательнымъ въ Вашей жизни событіемъ—исполнившимся нынѣ двадцатипятилѣтіемъ Вашего служенія въ санѣ священника.

Я лично помню Васъ, когда мы одновременно жили и учились въ стѣнахъ здѣшней духовной семинаріи. Вы, будучи ученикомъ ея, отличались среди вашихъ товарищей по классу вашимъ недожиннымъ и пытливымъ умомъ и кроткимъ, но настойчивымъ характеромъ.

Вы въ духовной Семинаріи учились похвально и блестяще и вели себя скромно и благопристойно; поэтому, по окончаніи курса ученія въ семинаріи, Вы, какъ лучший и примѣрный ученикъ ея были избраны, назначены, и посланы Правленіемъ оной на казенный счетъ въ Московскую Духовную Академію, гдѣ Вы, будучи студентомъ ея, обнаружили ваши умственные выдающіяся способности въ изу-

ченіи выснихъ духовныхъ и свѣтскихъ наукъ, которыми Вы занимались любовно и охотно, усердно и прилежно, гдѣ Вы приобрѣли обширныя и основательныя, серьезныя и солидныя познанія въ области оныхъ наукъ и выработали въ себѣ опредѣленный нравственный обликъ и непреклонный твердый характеръ и откуда Вы вышли и вступили на арену общественной жизни и дѣятельности человѣкомъ вполне подготовленнымъ—духовно-просвѣщеннымъ и научно—образованнымъ, устойчивымъ и уравновѣшаннымъ.

Вы, по окончаніи полнаго курса ученія въ Московской Духовной Академіи кандидатомъ богословія, не захотѣли и не пожелали отдаться духовно-педагогической дѣятельности, а всецѣло посвятили себя на служеніе св. православной церкви и приняли на себя самое высшее и великое на земномъ шарѣ среди людей званіе—званіе пастыря, духовнаго отца и вождя Христовыхъ разумныхъ и словесныхъ овецъ.

Нынѣ исполнилось и совершилось двадцать пять лѣтъ съ того дня, когда Вы были рукоположены и возведены въ санъ приходскаго священника; и въ продолженіе протекшихъ двадцати пяти лѣтъ вашего служенія въ священномъ санѣ Вы высоко и открыто, стойко и непоколебимо держали знамя пастырства. Вы были истиннымъ и добрымъ, честнымъ и любящимъ пастыремъ вашихъ пасомыхъ.

Вы истово и благоговѣнно сосовершали церковныя Богослуженія, Вы непрестанно и неустанно проповѣдывали слово Божіе съ церковной кафедры. Вы звали всѣхъ къ христіанской и благочестивой жизни, къ нравственной и добродѣтельной дѣятельности, Вы радостно и охотно исполняли всѣ христіанскія требы вашихъ пасомыхъ, Вы входили въ разныя духовныя и матеріальныя нужды ихъ и по возможности удовлетворяли оныя, Вы обращались и обходились со всѣми предупредительно и почтительно, ласково и привѣтливо и за все это ваши пасомые искренно любили и преданно уважали Васъ, высоко цѣнили Васъ и чрезмѣрно дорожили Вами,

и память о Васъ, какъ о добромъ пастырѣ, сохраняють въ сердцѣ своемъ и доселѣ.

Недавно Вы, волею неисповѣдимыхъ судьбъ Божіихъ, оставили вашу плодотворную и многополезную дѣятельность въ званіи приходского пастыря и добровольно приняли на себя должность преподавателя въ нашей Тамбовской духовной семинаріи. Въ дружбѣ и пріязни, въ мирѣ и согласіи, безъ ссоры и вражды, теперь Вы живете и работаете со всѣми членами семинарской учительской корпораціи, которая составляетъ единую и цѣлостную, сплоченную и неразрывную духовную семью. Вы умѣли такой сухой и мертвый предметъ науки, какъ преподаваемый Вами греческій языкъ, оживить, завлечь и заинтересовать имъ учениковъ духовной семинаріи, которые относятся къ Вамъ съ неподѣланными чувствами искренней любви и почтительности. Будемъ надежду и увѣренность питать, что Вы на вашемъ новомъ поприщѣ христіанско-духовнаго просвѣщенія и религіозно-нравственнаго воспитанія семинарскаго подрастающаго юношества проявите присущія и свойственныя Вамъ солидную научную талантливость и устойчивую нравственную энергію. Да поможетъ Вамъ Господь Богъ вложить и внѣдрить, поддержать и сохранять въ душахъ ввѣренныхъ Вамъ питомцевъ духовной семинаріи исконныя и назыблемыя, высокія и дорогіе духовныя завѣты нашей родной и общей съ Вами *alma mater*, Московской Духовной Академіи—идейныя и возвышенныя стремленія къ истинѣ и свѣту, къ добру и правдѣ, къ чистотѣ и святости. Да продлитъ Господь Богъ вашу жизнь и дѣятельность еще на многія, многія и многія лѣта».

Отъ души пожелаемъ почтенному юбиляру много лѣтъ здравствовать, восходить изъ силы въ силу и на новомъ мѣстѣ службы дожить до новаго юбилея!

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Опытная регентша и преподавательница теоріи музыки и духовнаго пѣнія предлагаетъ услуги по управленію церковнымъ хоромъ и готовить регентшъ церковныхъ хоровъ. Адресъ: Тамбовъ, лавка Затонскаго, въ Туляновку Андрею Алексе. Забавникову, для передачи М. П. Бухтояровой.
